



Кемеровская область
Культурно-просветительский центр
ГАЗЕТА «КУЗБАСС»
№ 15

128 (21437)

15 ИЮЛЯ 1995 г., СУББОТА
Розничная цена 300 руб.

К у з б а с с

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 15 июля

1870-й. В Кургане родился Леонид Борисович Красин, советский государственный деятель: как пропагандист марксизма был сослан в 1895 г. в Иркутск к родителям; работал техником на Средне-Сибирской, Забайкальской и Кругобайкальской железных дорогах.
1879-й. В Меркюле, близ Нарвы, умер Иоганн Фридрих Брандт, выдающийся зоолог, описавший многие виды фауны Сибири; родился 25 мая 1802 г.
1904-й. В Баденвейлере (Германия) со словами «Ich sterbe» умер великий русский писатель Антон Павлович Чехов; родился 29 января 1860 г.; в 1890 г. был в Сибири (проездом на Сахалин), опубликовал в газете «Новое время» цикл очерков «Из Сибири».
1917-й. В Красноярске прошли переборы городской думы: большевики получили половину голосов; городским головой стал Я. Ф. Дубровинский, перешедший из меньшевиков в большевики.
1968-й. В Свердловске умер Герой Советского Союза Петр Филиппович Гаврилов; родился 14 октября 1914 г. в деревне Песочная Дубовка Томской губернии; до войны работал в Томске; отличился в боях 23-24 июня 1944 г. на Западной Двине.

2 стр.



Завтра — День металлурга.
Фото Александра Блотниченко.

СпортАрена



3-4 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

В заседаниях Конституционного суда, рассматривающего «чеченское дело», объявлен перерыв до понедельника. Выступивший здесь в четверг известный правозащитник С. Ковалев сказал, что в частной беседе министр иностранных дел А. Козырев обмолвился: «Нас убедили, что это будет бескровный блицкриг. Предполагалось завершить кампанию в восемь дней. Оказалось, что это не так». С начала боевых действий в Чечне потери федеральной группировки ранеными и убитыми составляют более 8000 человек, с дудаевской стороны — более 14000. Мирное население — не в счет. На восстановление Чечни уже израсходовано 2,4 триллиона рублей.

Глава администрации М. Кислюк встретился с ветеранами войны — Героями Советского Союза, полными кавалерами ордена Славы, участниками Парада Победы. Были обсуждены проблемы социального обеспечения ветеранов-кузбассовцев. Участники Великой Отечественной войны особенно волновало снабжение лекарствами. Ветераны одобрили работу Кемеровской областной администрации по организации и проведению празднования 50-летия Победы в Кузбассе. По итогам встречи составлен протокол, в котором зафиксированы пожелания ветеранов в адрес исполнительной ветви власти. М. Кислюк вручил участникам встречи благодарственные письма и денежные премии.

Госдума приняла законопроект «Об экономической поддержке районных газет». Этот закон, подготовленный Комитетом Госдумы по информационной политике и связи, возможно, поможет выжить в непростой экономической ситуации бедствующей местной печати. Он устанавливает порядок финансирования районной и городской печати в условиях формирования федерального реестра местных газет как части федерального бюджета. Устанавливается также ответственность за использование целевых бюджетных ассигнований на нужды местной печати.

Священста обманутых вкладчиков из разных районов России пикетировали в Москве Белый дом в связи с делом руководителя фирмы «Властилина» В. Соловьевой, находящейся под следствием. Участники пикета уверены, что Соловьева готова с ними рассчитаться и выдать долг свыше 600 автомобилей. Каждый из вкладчиков внес в фирму около 20 миллионов рублей, поверив обещаниям ее руководителя в короткий срок за половину цены приобрести «Волгу» или «Жигули». За последние три месяца, по данным митингующих, В. Соловьева, находившаяся в розыске, выдала своим вкладчикам 530 автомобилей, однако недавно была арестована.

Областной фонд пострадавших от деятельности финансовых компаний организован в Свердловской области. Инициатором создания фонда стали финансово-промышленная группа «Эстер» и ее президент депутат Госдумы Л. Некрасов. Большинство обращений людей связано с деятельностью компаний РДС, «Холпер-инвест», «Русская недвижимость» и других. Из четырех тысяч зарегистрированных обманутых вкладчиков 500 уже получили, казалось бы, безвозвратно потерянные деньги. Одновременно они уступили свои права на истребование своих вкладов и обманувших их фирм в пользу фонда. А что с этого будут иметь «Эстер» и сам Некрасов? Ответ прост. Голоса избирателей, которые 6 августа придут голосовать за губернатора Свердловской области, на пост которого баллотируется сам Л. Некрасов. Для того, чтобы обманутому вкладчику получить деньги, нужно заключить договор лично с кандидатом на пост губернатора Л. Некрасовым и дать слово голосовать 6 августа за него. Желающих заключить договор — тысячи (Радио России).

Шахтеры Караганды, с октября не получающие зарплату, проведут 18 июля стачку, если правительство будет медлить с решением их проблем. Если не поможет и это, они проведут акцию гражданского неповиновения. Постановление о выезде из кризисной финансово-экономической ситуации было принято на конференции трудового коллектива производственного объединения «Карагандауголь».

Минздрав Украины определил регионы, в которых возможно распространение холеры. В этот список вошли города Симферополь, Харьков, Луганск, реки Днепр, Южный Буг, Днепр, Северский Донец, а также побережье Черного и Азовского моря.

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 13 июля	4565 руб.	DM 13 июля	— руб.
\$ 14 июля	4550 руб.	DM 14 июля	— руб.

погода

ИЮЛЬ

15 июля. Восход 5.50. Заход 22.53. Долгота дня 17.03. Полнолуние 12 июля. Заход 9.19. Восход 23.00.

Из центра по гидрометеорологии сообщают: 16-17 июля местами кратковременные дожди, грозы. Температура воздуха ночью 9-14, местами 19 градусов, днем 19-24, по югу 29, 18-19 июля — ночью 10-15, днем 18-23 градуса тепла.

пресс-служба налоговой полиции сообщает

«Токем» подал иск в суд на налоговую полицию и дело проиграл

В июне появилась в областных газетах, прозвучала по радио и телевидению информация о том, что налоговая полиция изъяла наличные деньги в счет погашения недоимки в бюджет в акционерном обществе закрытого типа «Токем». Руководитель фирмы Вячеслав Климов с присущей ему наступательностью пытался обвинить федеральный орган налоговой полиции в нарушении прав человека, Конституции, одним словом, в незаконности действий. Как в былые добрые времена, он сходил на прием к губернатору области, написал письмо даже в Государственную думу самому Ивану Рыбкину. Но, как водится в таких случаях, Вячеслав Михайлович информировал высокопоставленных лиц, видимо, только в выгодной для себя позиции. Но когда из уст Михаила Кислюка по телевидению прозвучало, что пусть отношения между «Токемом» и налоговой полицией решат суд, исковое заявление Климов направил в арбитражный суд.

Какое решение вынес арбитражный суд? Мы попросили рассказать руководителя юридической группы управления налоговой полиции Российской Федерации по Кемеровской области, капитана налоговой полиции Анатолия Викторовича Ерохина: — Да, действительно, 13 июля состоялось заседание коллегии арбитражного суда Кемеровской области по иску АОЗТ «Токем» к управлению департамента налоговой полиции о признании незаконным акта изъятия наличных денежных средств у предприятия 9 июня 1995 года. В качестве ответчика была также привлечена государственная налоговая инспекция по г. Кемерово. Суд признал действия налоговой полиции и налоговой инспекции по изъятию денежных наличности у АОЗТ «Токем», акт изъятия, составленный с соблюдением действующего законодательства о порядке взыскания с юридических лиц недоимок по налогам и другим обязательным платежам, правильными. Можно было бы в этой надувистой истории поставить и точку, но хочется напомнить предпринимателям, деловым людям и всем лицам, имеющим свое дело: «сроч закон, но это закон». Геннадий ЛУКЬЯНОВ.

наши корреспонденты передают

- Медики предлагают переговоры
- Нет добычи — нет дотаций
- Военком вздохнул свободно

Владимир ВАСИЛЬЕВ
Киселевск

Накалились страсти в медицинской среде Киселевска и Прокопьевска. Говорят о забастовке.

Главарчи и председатели профкомов ТМО двух городов обратились вместе, составили и обратились требования в адрес областной администрации. Вот некоторые из основных: погасить задолженность по зарплате, привести финансирование лечебных учреждений в соответствие с принятым бюджетом, отчислять на практическую медицину 90 процентов от суммы взносов на медицинское страхование. По мнению медиков, страховая медицина в нынешних условиях — не что иное, как тормоз в развитии здравоохранения. Резко возросло число чиновников областной больницы, медстраховфонда. На их содержание уходит 31 процент собираемых на нужды медицины средств. Ситуация требует, считают медработники, обсуждения с тем и приглашают областную администрацию на переговоры за «круглым столом».

Владислав ПЛИСЕНКО
Ленинск-Кузнецкий

Июль не прервал полосу неудач, переживаемую шахтарами АО «Ленинскуголь» с прошлого месяца, когда к плану было недоделано 138 тысяч тонн угля. Минус первой декады июля —

двадцать семь тысяч тонн. С намеками объемами справляются только две шахты — имени Кирова и «Комсомолец».

Остальные, ссылаясь на высокую аварийность горного оборудования, негитичную подготовку очистного фронта, нехватку порожняка и переполненность угольных складов, от стабильности далеки. Для исправления положения руководство АО берет под строгий контроль график ввода новых лав. Их «раскачка», по замыслу, должна занимать минимум времени. Вель отстает от программы, шахты получают меньше дотаций по отраслевому тарифному соглашению. Во втором квартале именно по этой причине «Ленинскуголь» утпущено три миллиарда рублей из средств господдержки.

Аватолий ЦЫРЯПКИН
Осинники

Военный комиссар Осинников П. П. Максимов вздохнул свободно: план по военному призыву на военную службу выполнен.

Призывный процесс проходил трудно. Не только потому, что заметное число молодежи всеми правдами и неправдами избегает службы в армии и их разыскивает специально на то созданная группа, но по причине явной хлестости молодого поколения: из числа прошедших медицинскую годичку к службе призваны лишь сорочк парней, а остальные —



«Во имя отца и сына

и святого духа...» — неслось в жаркое летнее небо с пустыря на окраине Красного Камня — нового микрорайона Киселевска

Неверующие жители набили в минувшую среду на одной из центральных улиц его... крестный ход. Необычная для наших краев процессия направилась на окраину Красного Камня. Здесь пресеклась старейшая Соборная, епископ Кемеровский и Новокузнецкий, должен был освятить место строительства церкви в честь иконы Божьей Матери Скоропослушницы.

К затее президента инвестиционной компании «Соколовская» Александра Михайловича Драничников — построить новую церковь — в Киселевске отнеслись по-разному. Кто-то с юмором («У богатых свои заморочки»), кто-то с ехидней («Грехов, видно, много накопилось, пора замаливать»), кто-то с возмущением («Большую сумму вы построили или детдому помог, раз деньги девать некуда!», кто-то с благодарностью («Мы будем молиться за вас, а на храм мемориальную доску установим, чтоб все помнили»).

Драничников отверг и обещания о вечной памяти, и обвинения в финансовой несорбчивости: — Финансировать строительство буду только лично я или наша компания. Есть в дальнейшем зарубежные группы людей, которых когда-то изгна-

ли из страны. И которая мечтала построить в России, церковь. Предложил мне. Где я еще мог ее построить, если не в любимом Киселевске?.. А компания наша строит здесь не только шахты и шахов. Практически готова к сдаче котельная, которую мы передадим городу. Второй водозабор уже с питьевой водой тоже готов к сдаче в эксплуатацию... Как дотошная журналистская братия ни пыталась узнать хотя бы одно имя из упомянутой Драничиковым группы иностранных инвесторов будущего церковного храма — бесполезно. Президент «Соколовской» и его команда в один голос твердили: «Еще не время!».

Но спросил: согласовал ли Драничников с бывшими русскими выбор прообразы новой Киселевской церкви? Выбор сделал он сам. Из множества храмов Москвы ему больше всех приглянулся по душе собор в Хамовниках.

А проект новой киселевской церкви сделали сибиряки, более того, новокучинские (свой проект представили и новосибирские архитекторы).

«Во имя отца и сына и святого духа!» — так начинается надпись на камне, установленном в основании церкви в честь иконы Божьей Матери Скоропослушницы. Может, скоро, заканчивая первый молебен в этой церкви, как это того праздника на пустыре, под сводами ее зазвучат до боли знакомые каждому православному слова: «Во имя отца и сына...»

Вера КАРЗОВА,
спец. корр. «Кузбасс»

Фото Владимира Васильева, г. Киселевск.

Во вторник
читайте
в «Кузбассе»:

- «Вся пресса»;
- «Мир увлечений»;
- закон «Об областном бюджете».



поздравляем!

Дорогие металлурги! От имени Президиума Российской Федерации разрешите поздравить вас с вашим профессиональным праздником — Днем работников металлургической промышленности.

Для Кузбасса этот праздник стоит на особом месте. Вель состоялись из металлургов во многом определяются благополучие всех жителей нашей области в России в целом.

Металлурги Кузбасса только в черной металлургии сумели в январские праздники увеличить объем производства на 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это говорит о стабилизации в ведущей для всей промышленности отрасли, что позволяет нам с оптимизмом смотреть в завтрашний день. Желаю успешной работы на благо возрождения и будущего процветания России.

Дорого здравия, счастья и благополучия вам и вашим близким.
А. МАЛЫХИН,
полномочный представитель Президента РФ в Кемеровской области.

Уважаемые металлурги Кузбасса!

Поздравляю производственные коллективы и ветеранов труда металлургической промышленности области с профессиональным праздником — Днем металлурга. Выражаю благодарность за создание условий, способствующих стабилизации экономики отрасли, благотворное влияние на работу смежных предприятий и объединений.

Всеявет оптимизм тот факт, что в сложной экономической обстановке металлурги Кузбасса не прекращают активно заниматься реконструкцией и техническим перевооружением предприятий, внедрением новых технологий, улучшением качества своей продукции.

Желаю вам, вашим семьям крепкого здоровья, трудовых успехов и большого личного счастья.
М. КИСЛОК,
глава администрации области.

Уважаемые кузбассовцы-металлурги!

Очень символично, что ваш профессиональный праздник приходится на самую жаркую пору. Тот, кто хотя бы раз побывал в летнем цехе, хорошо знает за тем, как кипит расплавленная лавка, никогда не забудет ощущение жара, выжидания, опасности этой профессии.

Обидно, что в нынешней России вам приходится в большей мере работать на благо зарубежья, а не на свое Отечество. Но надеюсь, что наступит день, когда закончатся медал, отлитый металл, вновь будет служить нашей Отчине.

Поздравляя вас, помню, что всегда рядом по жизни идут и дети с вами растут и окрепшие ползут, жены, родные и близкие. Мир и покой вашим семьям.

Дорогие металлурги! Никогда не забывайте, что вы — металлурги. Желаю здоровья, счастья.
С глубоким уважением

А. ГУТЕНКО,
депутат Совета Федерации,
председатель Законодательного собрания области.

прямая связь

В ближайшие дни на телефонных линиях будут дежурить:

15.07 — Суворов Анатолий Николаевич — руководитель миграционной службы Кемеровской области, т. 36-17-43;

18.07 — Сельва Геннадий Васильевич — председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам, т. 36-35-89;

19.07 — Ким Юрий Владимирович — директор Кемеровского областного центра занятости населения, т. 53-89-86;

20.07 — Агеев Виктор Владимирович — начальник государственной связи и информатики «Российский информ», т. 36-35-19;

21.07 — Лизнев Василий Петрович, начальник управления по работе с территориями администрации области, т. 23-43-84.

Время работы прямой линии с 15 до 17 часов.
Телефон для справок 23-47-81.

ТОВАР ПРЕДСТАВЛЯЕТ АО
КОМПАС

Мебель производства Словении, Италии.
В магазине по адресу: пр. Октябрьский, 73. Тел.: офиса 53-76-22, магазина 53-68-11.

ТОВАР ПРЕДСТАВЛЯЕТ АО
КОМПАС

Характер состоит в энергичном стремлении к достижению целей, которые каждый себе указывает.

В.ГЕТЕ.

проблему ставит читатель

Вместо пособия на ребенка выдали... сгущенку

В нашем районе с ноября 1994 года не выплачивают пособие на ребенка. А сейчас ставят в известность, что денег нет, поэтому их заменяют талонами на продукты (масло, сгущенка, соль...). Правомерно ли такое решение администрации? И еще: как обстоят дела с выплатой пособий в других районах области?

Н.Волкова,
Тяжинский район.

Дождаться гарантированных государством пособий на детей не могут жители большинства городов и районов области. Объясняется это очень просто. Выплата пособий производится из средств местного бюджета. А он формируется за счет собственных доходов (отчислений предприятий) и дотаций из области. Поскольку сегодня многие предприятия простаивают или работают себе в убыток, то платят в бюджет, как районный, так и областной, поступают не в полном объеме. Так, за 1994 год областной бюджет был выполнен лишь на 81,6%.

Кроме того, область не получает из Москвы той финансовой «подпитки», которая необходима для нормального существования. В прошлом году с нами не рассчитался республиканский бюджет по трансферту на 314 млрд. руб.

Ввиду всех этих финансовых осложнений у областного бюджета остался крупная дыра (в сумме 260 млрд. руб., или 26% от плановых цифр) задолженность по дотации перед городами и районами. Все это, естественно, влияет на своевременность разных выплат, в том числе и «детских».

Что касается «отоваривания» пособий, то данная акция незаконна. Кстати, применяя ее только в Тяжинском районе. В федеральном Законе «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» от 19 мая 1991 года установлен размер ежемесячных пособий на ребенка в денежном выражении. Стабильно, матери вправе отказаться от талонов. Но тогда

им придется ждать, пока у района появится достаточное количество денег для расчета с населением.

Вы спросите, как долго ждать обещанных пособий? Руководитель районного отдела Тяжинского района Т.П.Погорельская рассказывает: — У нас практически нет своих средств. В прошлом году объем собственных доходов составил около 30%, а остальные 70% должна была выделить область. Размер дотации был запланирован в сумме 15 млрд. руб., фактически было выделено 12 млрд. 200 млн. руб. Этот долг — 2 млрд. 800 млн. — так и висит, область погасить его не в силах.

В нынешнем году опять живем без доходов. В первом квартале в районный бюджет поступило 880 млн. руб., а только на зарплату работникам бюджетной сферы требуется 4 млрд. руб. плюс компенсация на детей — 800 млн. руб. Поэтому при расчете с населением был один выход — использовать систему взаиморасчетов. То есть выдать людям то, что имеем: выращенные и произведенные продукты питания. Кстати, мы «отовариваем» только прошлагодний долг. Сейчас рассчитываемся с мамами (за январь-март) в денежной форме.

— Но ведь талоны незаконны? — Некоторые законы в нашем государстве не всегда жизнеспособны. В силу различных объективных причин. Знаете, я сама мать и хотела бы на «детские» купить одежду. А мне дают крупы. И приходится брать то, что дают.

— Когда рассчитаетесь с людьми за май, июнь? — Неизвестно. Экономическая ситуация в районе не улучшается, а те деньги, которые есть, уходят на зарплату и отпуски.

Для сравнения я решила узнать, как идут дела в другом районе — Кемеровском. Заместитель заведующей райфинотделом Л.В.Бурковская расска-

зала, что с выплатой «детских» здесь стараются уложиться в срок. Как-то, правда, задержали пособие на месяц (в январе отдали декабрьский долг), так «столько шума было, столько шума!».

У Людмилы Викторовны я спросила также, сколько район имеет собственных доходов в течение квартала. Оказалось, что в десять раз больше та же сумма — 2 млрд. руб. А расходы чуть меньше — 3 млрд. на зарплату и 800-900 млн. на «детские».

Может быть, финансовая область могла бы та же сумму подбросить деньжат побольше, чем кемеровчанам? Надежда Михайловна Грюкчак, замначальника бюджетного отдела главного управления области поясняет:

— Мы не можем одни району ставить в несколько лучших условия, чем другим. Дотация в местные бюджеты идет равными долями по удельному весу каждой «территории» в общем объеме дотации.

Комментарий автора: Никто не спорит: то, что положено, надо отдавать. «Отоваривание» пособий — это плохо. Но это лучший выход из худшего. Могло быть и так, что матери в Тяжинском районе до сих пор не получили бы ни денег, ни продуктов. А потом им выдали бы обещанные инфляцией крохи.

Или такой вариант. Вместо всегда нужных в домашнем хозяйстве продуктов мамы могли бы получить какой-нибудь задежалый товар. Практика подмены денежных выплат товарами, холодильниками или еще «лучше» — сигаретами, увы, еще не изжитая.

Талоны вместо пособия — вынужденная и, уверена, временная мера. Надо как-то пережить затянувшийся период экономического спада. Как только пойдут отчисления в бюджет — пополнится и ваш кошелек.

Елена ШЕРБАКОВА,
корр. «Кузбасса».



851
1991 ГОДИ
11
11

Новый железнодорожный вокзал

ЕКАТЕРИНБУРГ. Принят первый пассажирский поезд на новом железнодорожном вокзале на Среднем Урале. Это современное здание с прекрасными залами отдыха, кассами дальнего следования и пригородных поездов. Новое здание архитектурно вписалось в ансамбль железнодорожного комплекса.

НА СНИМКЕ: новый железнодорожный вокзал.

Фото
Анатолия Семехина.
(ИТАР-ТАСС).

письмо в редакцию Что мне делать?

Зарастуйте, редакция газеты «Кузбасс». Пишет вам Коваленко Людмила Анатольевна, мать пятерых детей. А дело вот в чем. В 1993 году в марте взяли мы ссуду на корову. И после этого пошла катавасия: не дают заработанные деньги, то нет. И вот теперь уже который месяц не дают зарплату. А чем платить ссуду? Процент за ссуду-то растет, а получаю за ноябрь прошлого года будет та же.

Не знаю, куда по этому вопросу обратиться. Была у главы нашей местной власти Каримовой. Писала Тулееву. Ответа нигде нет. Я сама работаю на подставках, получила 17290, 39707, 27205 — в прошлом году, 41832, 58684 — в этом. Вот моя зарплата, и как эти деньги можно поделить на шесть человек? А у меня трое учеников. Кроме того, что требуется поесть, их надо еще одеть. Ведь мы ссуду брали не от роскоши.

Пенсионеры тычут: что, мол, теперь детей не растить — им помогают. Может, где-нибудь и помогут, но не в Мариинском районе. «Детские» деньги дадут спустя три месяца. Как хочешь, так и живи: корни и олевы детей. Сыновья мои подрастут: илте защищать Родину, а что им сейчас дает Родина?

Извините за письмо, если что не так.
Людмила КОВАЛЕНКО,
Мариинский район.

прокатному производству в Кузбассе — семьдесят лет

Алексей Воробей

Семьдесят лет назад, в 1925 году, на старейшем в Сибири Гурьевском металлургическом заводе был пущен в строй прокатный цех. Событие это знаменательно не только для Кузнецкого края. Смотри шире. Наконец-то замкнулась цепь долговременных событий, в которых шли несколько лет. В 1922 году построенная в Гурьевске домна дала первый чугун, полученный не на древесном, как прежде, а на каменном, местном, кузнецком угле. Маленькая гурьевская домна указала, таким образом, путь к возрождению российской металлургии. Спустя пару лет состоялся пуск мартеновской печи, которая обеспечила прокатчиков стаальной заготовкой. И вот наконец-то, в ноябре 1925 года, металлургический завод окончательно завершил. Гурьевский завод, единственный в ту пору на всем российском востоке, стал поставлять стройкам, машиностроительным предприятиям Сибири не чугунные болванки и даже не стальные слитки, а готовую,

остро деформированную прокатку — металлопрокат. С тех памятных дней прошло семьдесят лет. Много судеб состоялось пол этими законченными сводами за эти годы. Богатая, интереснейшая история у Гурьевского металлургического завода. Однако нельзя жить одной лишь историей. От того, образца 1925 года, цеха ничего, даже стен не осталось. Прокатный подвергся коренной реконструкции. Значительно возросла его мощность, улучшились условия труда. А совсем недавно на Гурьевском металлургическом заводе появилось новое, шарошечное, производство, одно из самых современных в России. В том, что на заводе работают регулярно выплачивают зарплату и отпуски. «виноваты» прокатчики. Сегодня администрация завода вынашивает новые дерзкие планы — пустить трубосварочное производство и тем самым еще более укрепить производственный потенциал предприятия, улучшить его экономические показатели.

За прошедшие семьдесят лет коллектив прокатного цеха воспитал немало талантливых рабочих и инженеров. Один из них — Алексей Воробей. В прокатном цехе Гурьевского металлургического завода Алексей Михайлович проработал без малого пятнадцать лет. Из цеха отлучался всего один раз — на службу в армию.

Однако даже в дни армейской службы завод настойчиво напоминал молодому прокатчику о своем существовании. Однажды молодому вину-десантнику торжественно, перед строем, вручили присланную из Гурьевска медаль «За трудовую доблесть».

Это не единственная награда рабочего. За свой немалый вклад Алексей Воробей не раз удостоивался высоких правительственных наград. К слову, есть у него даже орден Ленина, иные ордена и медали. И хотя награды прежнего режима ныне как-то девальвировались и даже стали нередко предметом купли-продажи, достались они Алексею Михайловичу нелегко, и он ими по праву гордится.

Как-то подвизываясь в Воробей с предельным контролем ордена Ленина, сулили шедшую мзду. Однако встретили у казарменного металлурга такой резкий отпор, удалялись столько крепких слов, что за благо стоило пооборудовать ретироваться.

Алексей Михайлович доводит по праву каждому своему ордену, каждой медали. Но милее всего награды ему почетное звание «Заслуженный металлург республики».

Многое не нравится старому металлургу в нынешних порядках. Прежде всего бездуховность общества, утрата четких нравственных ориентиров, коммерциализация всего и вся. Конечно, реформы нужны, кто спорит, но нельзя отбрасывать все доброе, что было в прошлом. А у нас часто с грязной водой выльскивают и ребенка.

В прокатный Воробей пришел почти полвека назад, после окончания ремесленного училища. Вообще-то он хотел стать электриком, однако начальство, поглядев на крепкого, широкоплечего, ладного деревенского паренька, рассудило иначе — определило в группу прокатчиков. Среди металлургов прокатчики всегда отличались ростом, силой. На заводе им не было равных. Разве что мартеновцы могли с ними соперничать.

«А я и не жалел, что попал в прокатный» — такую фразу оборонил в разговоре со мной Алексей Михайлович. Молодой рабочий пришлось здесь ко двору. Какое-то вре-



металлургического завода не он один.

За десять дней побывали в Нью-Йорке, Вашингтоне, ознакомились с заседаниями Организации Объединенных Наций, американского конгресса, поблоровались мощью Ниагарского водопада. Ничего не скажешь, событие, безусловно, приятное.

Всякий человек оставляет свой след на земле. Эстафету поколений передают дети. И как бывает счастливы тот, кого они не подводят. У Нины Васильевны и Алексея Михайловича шестеро детей и десять внуков. И все они родители не разочаровывают.

Рядом с отцом, в прокатном, сегодня трудятся сын, дочь и зять. Виталий — вальцовщик, Лариса — работнич службы технического контроля, зять Александр Сорокин, председатель старинного рода гурьевских металлургов, нагревальщик. С такой вот семейственностью можно согласиться.

Глубоко пустило корни в кузнецкую землю родовое древо гурьевских Воробеев. Сын Алексея Михайловича Юрий трудится на Запсибе. Он тоже прокатчик, сборщик валков стана «450». Сергей работает заместителем начальника производственного отдела Гурьевского металлургического завода. Он — выпускник Сибирского металлургического института.

В колледже при Сибирском металлургическом институте учится ныне внук Алексея Михайловича — Володя. А это значит, что династия металлургов, родоначальником которой стал крестьянский сын Алексей Воробей, не прервется.

Открыто и просто, без лишней заты, у людей на виду живут гурьевские Воробей. Крестьянское происхождение Алексея Михайловича, трудовая закалка Нины Васильевны дают о себе знать. Старшие Воробей все привыкли делать своими руками. На помощь, когда надо, приходят и дети, и внуки.

Просторный дом Воробеев на окраине Гурьевска, на опушке знаменитого соснового бора. Вот где радостно! Есть и привлекательный участок, делят скот, птицу. Не только сами кормятся, но и солидно помогают и детям, и внукам. Ничего не скажешь, завидная судьба!

Смотрю я на этих уверенных, знающих себе цену людей и думаю: до чего же жилистый народ живет в российской глубинке. И не надо нам надеяться на чью-либо помощь, надо научиться все свои проблемы решать самому. И успех обязательно придет. Больше бы нам таких Воробеев, и Россия обязательно встанет с колен. Она еще будет выживать удивление и зависть у своих соседей.

Михаил СОРОКИН, профессор Кемеровского государственного института искусств и культуры, г.Гурьевск.

ненужные приоритеты

Колесо прикатилось к банкротству

Мощный самосвал, рядом «легковушка» растут в полновину колеса — популярный снимок. К сожалению, специалистам «Кузбассразрезугля» он видится не символом мощи отечественной индустрии, а проблемой, решить которую оказалось сегодня невозможно.

Консерву, с его огромным парком большегрузных автомобилей, новой «обувки» для этих большегрузов всегда не хватало, а отработанных, старых покрышек, наоборот, было в переизбытке всегда. От них не знали, как избавиться. Вабовак начиная с 1991 года экологи заставили автобазы платить большие штрафы за разбросанные галы попокрышки.

В сентябре того же года консерн решил покончить с ненужными издержками. Было образовано товарищество «Шина» с простой задачей — найти старую покрышку.

Как это сделать, никто не знал, технологий утилизации не существовало не только у нас, но и за рубежом: японские самосвалы — единицы, французские расходятся по всему свету, и проблем с утилизацией у них не возникало. Переработка же обычных шин не подошла — рассчитана на искусственный, а не на натуральный каучук.

Учредители проекта нашли солидных — Кемеровский сбербанк, Бачатская, Томусинская автобазы и др. По приказу сверху были выделены деньги.

И оказалось — не напрасно! Поиски привели к созданию экспериментальных, первых в практике, линий на разрез «Бачатский» и «Междуреченский».

Крупногабаритная шина, та, что вадов выше «Москвича», режется на ленту, крошится в «лапу», а затем в миллиметровую крошку. Крошка оказалась поистине бесценной. При

добавлении в битум получилось новое химическое соединение. Привычный мазут, пресыщенный серой и парафином, а потому не липнущий даже к сапогу, становится вязким. Из крошки получились отличные прокладки для железнодорожных шпал.

Пригодной оказалась она в обувной промышленности и в той же шинной. А в строительстве применение ее вообще безгранично. И везде — чистота, никакого загрязнения окружающей среды!

Но дальше все оказалось гораздо хуже. Шинные заводы

практически без денег. Киселевская обувная фабрика и Томский кожевенный завод отвернулись — дешевое сырье снижает себестоимость, а значит, и зарплату — им лучше что-нибудь импортное.

Между тем хранилища каучуковой крошки всего за месяц приводят к самовулканизации, она сплывается. Перерабатывать ее надо побыстрее.

Разумеется, выпуск изделий можно бы наладить на месте, которые готовы покупать кемеровские железнодорожники, кожевники Черногорска. Интересные запросы идут из

Якутии, с Урала, из Казахстана. Но где взять деньги на пресс-формы, на прессу, на то, на се, на помещення? У консерна их нет.

Директор «Шины» Н.В. Прищенко горячо уверяет, что никогда не просил государственных дотаций. Предлагал лишь использовать часть поступлений от предприятий за загрязнение окружающей среды. Только разрез «Бачатский» должен за это чуть не полтора миллиарда рублей!

Директора многих автобаз инициативу поддержали, но они ничего не решают. Деньги, попадая через экологические комитеты в один мешок (бюджет), расходится по многим направлениям. Уходит, словом.

Чтобы хоть как-то оставаться на плаву, коллектив освоил ремонт поврежденных шин, вплоть до тех, что для «Тойоты». Но этого крайне недостаточно. Даже зарплату апрельскую получили в июне...

Попытки директора взять кредит в экологическом фонде не удалась. Не нашлось надежного гаранта, которым, как правило, выступают банки. А банкам нужна выгода тут же, поскорее. К тому же «БелАЗ» — не «Мерседес», за долги его не продашь.

Иначе говоря, банкротом «Шина» уже признана, и если денег в течение месяца не найдется, безаналоговое дело будет тихо ликвидировано.

Разве что иностранцы подсаются — они уже интересуются...

Алексей БУТАЕЦ,
студент Кемеровского университета.



Астрологический прогноз на 17-23 июля

Многообещающая неделя и в социальном, и в служебном, и в эмоциональном планах. Исчезает напряженный аспект между Марсом и Сатурном...

Откроется широкое поле деятельности для людей, склонных к риску, азарту, не любящих сидеть на одном месте. Им будет куда приложить свою недомоленную энергию...

Хорошая неделя для деловых людей и для работы фирм, чья специализация — недвижимость, земельные операции, страхование, минералы, металлы, лес, фармацевтика, жидкости и напитки...

Хорошая неделя для налаживания взаимоотношений между людьми, укрепления дружеских деловых связей, для проявления личной активности и личной инициативы.

Но и на этом достаточно благополучном фоне возможны неприятности. Люди могут навлекать на себя сами, переходя меру в независимости и оригинальности или из-за неумения реально взглянуть на происходящее.

Простая неделя — хорошее время для налаживания взаимоотношений между людьми, укрепления дружеских деловых связей, для проявления личной активности и личной инициативы.

Интересны ОВНОВ весьма разносторонни, а жизнь их полна самых разнообразных впечатлений. Некоторое недовольство домашним вызовом постоянные служебные дела. Да и как бы самим. Однако им хотелось отдалиться и покоя, они понимают, что энергия требует выхода...

У БЛИЗНЕЦОВ возможны большие траты, не только денежные, но и физические. Но и компенсация этим затратам тоже вероятна. Они очень деловиты, в них проследить прелесть честолюбивые замыслы.

Жизнь РАКОВ внешне и внутренне очень насыщенная. Они смогут появиться как незаурядные личности. Это привлечет к ним внимание и интерес окружающих. Благоприятная неделя для любви и творческих начинаний.

ЛВЫ сосредоточены в основном на своем внутреннем мире — эмоциях, впечатлениях, желаниях. В них может произойти серьезная перестройка, появятся новые интересы.

ЛВЫ проявят себя весьма энергично, их роль среди окружающих возрастает. Высоки их умственные и творческие потенции. Они смогут моментально понять суть интересующей их проблемы.

Эта неделя позволит проявить ВЕСАМ отличные деловые качества. В них проследить честолюбие, они способны на самую серьезную работу, не забывая об общественном мнении. Они могут также укрепить финансовое положение или приступить к курсу оздоровления.

ИЮНЬ



Замечательной детской писательнице Астрид Линдгрэн 87 лет. Книжки, которые написаны ею, известны во всем мире и переведены на 63 языка, особенно история о девочке Пеппи Длиннычулок.

НА СНИМКЕ: Астрид Линдгрэн со своей праправнучкой Агнес (13 месяцев).

Фото Прессенс Билль — ИТАР-ТАСС.

актуальное интервью

Б. Громов отвечает на вопросы газеты «Вельт»

Вопрос: Пока планы расширения НАТО на Восток остаются решительное сопротивление России. Будет ли так всегда?

Ответ: Государства — члены НАТО должны исходить из того, под чем они когда-то поставили свои подписи. Раньше они исходили из нежелательности расширения своей территории и Вооруженные Силы, а будут и дальше игнорировать ее, то это не приведет ни к чему хорошему.

Вопрос: Почему же не признает?

Ответ: Дело в том, что это означает нарушение всех договоров и противоречит хельсинкскому соглашению. После распада Варшавского Договора и СССР мир претерпел значительные изменения, а расширение НАТО привело бы к существенным изменениям в европейской конфигурации границ.

Вопрос: Чего опасается Россия в связи с расширением НАТО?

Ответ: Россия ничего не боится, Россия — это не та страна, которая должна бояться, и так было всегда. Россия говорит лишь, что расширение НАТО ведет к ликвидации существующих договоров. Если НАТО не опасается этого, тогда я ничего не могу сказать.

Вопрос: Почему же не признает?

Ответ: Дело в том, что это означает нарушение всех договоров и противоречит хельсинкскому соглашению. После распада Варшавского Договора и СССР мир претерпел значительные изменения, а расширение НАТО привело бы к существенным изменениям в европейской конфигурации границ.

Вопрос: Как же вы не понимаете опасений восточных европейских и жителей Прибалтики после того, как министр иностранных дел России Андрей Козырев сказал, что Россия готова выступить в защиту проживающих там русских, применяя при этом все средства, включая военные?

Ответ: Мы же взрослые, мы понимаем это и не хотим вновь обсуждать то, что было сказано о нас, или искать виноватых в югославском конфликте или в конфликте между Абхазией и Грузией. Ведь поиск виновных — в то время, когда конфликт продолжается и проливается кровь невинных людей — не ведет ни к чему хорошему.

Вопрос: Балтийские страны никогда не угрожали России применением оружия.

Ответ: Как раз Прибалтийские страны выказали нечто подобное по поводу защиты своих народов, по поводу того, что они хотят делать с русскими, которые живут там. Они сказали, что эти русские должны быть высланы и что они не имеют права жить в странах Балтии.

Вопрос: Разве они говорят что-то иное, кроме того, что они боятся России? НАТО должен трансформироваться в политический союз и не оставаться военным объединением. Если умные и уважаемые руководители НАТО не будут прислушиваться к новой России, в которой изменения претерпят и Вооруженные Силы, а будут и дальше игнорировать ее, то это не приведет ни к чему хорошему.

Вопрос: Была бы готова Россия к расширению НАТО на Восток в том случае, если бы была открыта дверь для вступления ее самой в эту организацию?

Ответ: По этому поводу я могу высказать только мое личное мнение. Для расширения НАТО не существует абсолютной никакой необходимости. И Россия не должна была бы ни при каких обстоятельствах соглашаться на это.

Вопрос: А что же «Партнерство во имя мира»?

Ответ: Партнерство — это нечто совершенно иное, оно, безусловно, необходимо. Даже при том, что нынешняя программа партнерства может быть принята только в качестве основы, так как она содержит некоторые пункты, которые являются абсолютно неприемлемыми для России.

Вопрос: Другая проблема — это война на Балканах. Каким представляется России решение этой проблемы?

Ответ: Не существует возможности урегулирования с помощью силы. Требуется мирные политические средства. Необходимо со столам переговоров искать приемлемое для всех решение.

Вопрос: Однако об этом речь идет уже много лет. Что Россия может сделать теперь?

Ответ: Почему именно Россия? Россия не должна, как и никакие другие страны, иметь какой-то особый статус. Все должно действовать в рамках мандата ООН. Если нарушаются рамки этого мандата или зашищаются интересы только той или иной участвующей в конфликте стороны, то это приводит к дальнейшей эскалации конфликта. Я не защищаю ни сербов, ни хорватов, ни боснийцев, однако у меня создается впечатление, что что-то было сделано неправильно, когда был объявлен ультиматум обеим сторонам, а затем были произведены бомбардировки только одной стороны — сербской.

Вопрос: Почему вы не понимаете опасений восточных европейских и жителей Прибалтики после того, как министр иностранных дел России Андрей Козырев сказал, что Россия готова выступить в защиту проживающих там русских, применяя при этом все средства, включая военные?

Мы же взрослые, мы понимаем это и не хотим вновь обсуждать то, что было сказано о нас, или искать виноватых в югославском конфликте или в конфликте между Абхазией и Грузией. Ведь поиск виновных — в то время, когда конфликт продолжается и проливается кровь невинных людей — не ведет ни к чему хорошему.

Вопрос: Балтийские страны никогда не угрожали России применением оружия.

Как раз Прибалтийские страны выказали нечто подобное по поводу защиты своих народов, по поводу того, что они хотят делать с русскими, которые живут там.

Вопрос: Была бы готова Россия к расширению НАТО на Восток в том случае, если бы была открыта дверь для вступления ее самой в эту организацию?

Ответ: По этому поводу я могу высказать только мое личное мнение. Для расширения НАТО не существует абсолютной никакой необходимости. И Россия не должна была бы ни при каких обстоятельствах соглашаться на это.

Вопрос: А что же «Партнерство во имя мира»?

Ответ: Партнерство — это нечто совершенно иное, оно, безусловно, необходимо. Даже при том, что нынешняя программа партнерства может быть принята только в качестве основы, так как она содержит некоторые пункты, которые являются абсолютно неприемлемыми для России.

Вопрос: Другая проблема — это война на Балканах. Каким представляется России решение этой проблемы?

Ответ: Не существует возможности урегулирования с помощью силы. Требуется мирные политические средства. Необходимо со столам переговоров искать приемлемое для всех решение.

Вопрос: Однако об этом речь идет уже много лет. Что Россия может сделать теперь?

Ответ: Почему именно Россия? Россия не должна, как и никакие другие страны, иметь какой-то особый статус. Все должно действовать в рамках мандата ООН. Если нарушаются рамки этого мандата или зашищаются интересы только той или иной участвующей в конфликте стороны, то это приводит к дальнейшей эскалации конфликта. Я не защищаю ни сербов, ни хорватов, ни боснийцев, однако у меня создается впечатление, что что-то было сделано неправильно, когда был объявлен ультиматум обеим сторонам, а затем были произведены бомбардировки только одной стороны — сербской.

Вопрос: Почему вы не понимаете опасений восточных европейских и жителей Прибалтики после того, как министр иностранных дел России Андрей Козырев сказал, что Россия готова выступить в защиту проживающих там русских, применяя при этом все средства, включая военные?

Мы же взрослые, мы понимаем это и не хотим вновь обсуждать то, что было сказано о нас, или искать виноватых в югославском конфликте или в конфликте между Абхазией и Грузией. Ведь поиск виновных — в то время, когда конфликт продолжается и проливается кровь невинных людей — не ведет ни к чему хорошему.

Вопрос: Балтийские страны никогда не угрожали России применением оружия.

Как раз Прибалтийские страны выказали нечто подобное по поводу защиты своих народов, по поводу того, что они хотят делать с русскими, которые живут там.

СЕГОДНЯ И ВСЕГДА!

Производственная фирма Реализуем по ценам производителя ПИЛЬ:

крупные простые, строгальные, твердосплавные, леточные по дереву и металлу, рамные

НОЖИ: рубильные, шаберные, железорезательные, табачные, фугочные, строгальные и т.д.

ИНСТРУМЕНТ бытовой и садово-огородный а также: металлопрокат.

Условия отгрузки: ж. д. транспорт или самовывоз. Рассматриваем варианты сотрудничества.

Телефоны в Н.Новгороде: (8312) 41-32-94, 41-33-16.

СЕГОДНЯ И ВСЕГДА!

Производственная фирма Реализуем по ценам производителя ПИЛЬ:

крупные простые, строгальные, твердосплавные, леточные по дереву и металлу, рамные

НОЖИ: рубильные, шаберные, железорезательные, табачные, фугочные, строгальные и т.д.

ИНСТРУМЕНТ бытовой и садово-огородный а также: металлопрокат.

Условия отгрузки: ж. д. транспорт или самовывоз. Рассматриваем варианты сотрудничества.

Телефоны в Н.Новгороде: (8312) 41-32-94, 41-33-16.

ПЕРЕКРЕСТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ GBC всегда в продаже расходные материалы пр.Советский 12 (3842) 36-17-98 36-18-66

ЛЮБЫЕ СПРАВКИ: ЦЕНЫ ТОВАРЫ УСЛУГИ НЕДВИЖИМОСТЬ РЕКВИЗИТЫ ФИРМ

В связи с закрытием ПТ «Галина и К» претензии принимаются в течение месяца.

Организация меняет на металлопрокат: — холодильники — телевизоры — автомобили «ВАЗ», «ГАЗ» — мебель пр-ва Румынии, Югославии. Тел. 23-69-42.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС Тел. 52-07-10

МЕНЯЮТ В КЕМЕРОВЕ 2-ком. кв. «хрущевку», 1-й этаж, в центре, с т.д., — на 3-ком. кв. в Центр. р-не с доплатой. Тел. 36-88-65.

ПРОДАЮТ Срочно! Железо кровельное, батареи чугунные, плитку облицовочную. Тел. 52-49-13.

УНИВЕРСИТЕТ Утвержденный аттестат об среднем образовании № 385242, выданный средней школой № 45 г. Кемерово в 1980 году на имя Козлова Михаила Владимировича, с 1 июля 1995 года считать недействительным.

15 и 16 июля ЦИРК. Начало летних гастролей. «ЦИРК ЗВЕРЕЙ». Начало в 18 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Острокожметный боевик о таможенной мафии ВИНТ (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. К 100-летию отечественного кинематографа. Художественный фильм ФРАНЦУЗСКИЙ ВАЛС (12).

